
Consiglio Comunale INT 386 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO: LAVORI MAL ESEGUITI SUI MARCIAPIEDI IN CIRCOSCRIZIONE 2

PREMESSO CHE 

Nella  Circoscrizione  2  sono  attualmente  in  corso  numerosi  interventi  sui  sottoservizi  con 
conseguenti lavori di ripristino dei marciapiedi. 

Diversi  residenti  hanno  segnalato  criticità  relative  alle  modalità  di  esecuzione  dei  ripristini, 
evidenziando come le buche vengano richiuse con materiale bituminoso non correttamente livellato, 
con conseguente formazione di dossi, cunette e dislivelli; è stato inoltre segnalato che il materiale 
utilizzato tende in alcuni casi a sgretolarsi al passaggio dei pedoni, lasciando affiorare pietrisco e 
determinando potenziali situazioni di pericolo e rischio di scivolamento. 

Le segnalazioni riguardano in particolare: 
• via San Remo, dal civico 3; 
• corso Cosenza, angolo via San Remo fino a via Agricola (altezza civico 87); 
• via Don Grioli, dal civico 15; 
• via Don Grazioli, dal civico 6. 

CONSIDERATO CHE 

Lavori  eseguiti  in  modo approssimativo compromettono la  sicurezza e  la  fruibilità  dei  percorsi 
pedonali, in particolare per anziani, bambini e persone con difficoltà motorie. 

È necessario verificare la conformità dei ripristini  eseguiti  dalle aziende incaricate  rispetto agli 
standard previsti dai capitolati e alle condizioni minime di sicurezza per la circolazione pedonale. 

INTERPELLA 

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza delle criticità segnalate nella Circoscrizione 2; 
2. quali  controlli  siano  stati  effettuati  o  si  intendano  effettuare  sui  lavori  di  ripristino  dei 

marciapiedi nelle vie indicate; 
3. se il Comune intenda richiedere alle aziende incaricate il rifacimento degli interventi risultati non 

conformi o comunque non adeguati a garantire condizioni di piena sicurezza per i pedoni. 
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Torino, 18/05/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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